

集团公司各单位庆“三八”展风采



中盛煤业

汾西矿业讯 在第112个“三八”国际妇女节之际,为了活跃节日气氛,丰富职工文化生活,增强矿区女职工的凝聚力,集团公司各单位组织开展了一系列趣味游戏、漫画展等庆祝活动,让节日的仪式感一键拉满。
基层通讯员 摄影报道



中兴煤业



宜兴煤业



设备修造厂



高阳煤矿



物资供销分公司



临汾公司



供电分公司



两渡煤业



发电厂



正新公司



员工学校

铿锵“煤”瑰

——记集团公司“巾帼岗位标兵”柳湾煤矿工会女工委干事张颖

丁盛

张颖,是柳湾煤矿工会女工委一名干事。她时刻怀揣对工作的激情,穿梭在矿区多个角落:在矿井井口拉条幅、纳鞋垫、送米汤;在活动现场跳舞、打快板、表演小品;在宣传部取经学习、加班加点……凭借不服输的倔强,张颖在工作岗位上处处冲锋在前,连续多年被山西焦煤评为“安全协管员标兵”、“优秀共青团员”,被集团公司评为“先进女职工”、“先进女工家属工作者”、“优秀信息员”等称号。

今年30岁的她在工作中心虚心向前辈们学习,在做好本职工作的同时,潜心研究女职工工作新方法新思路。在强化女职工思想政治引领工作中,张颖毛遂自荐肩负起了工会内刊《家园》的编辑、写稿、审稿、

排版、发送,宣贯落实党的路线方针政策和企业的重大决策部署,引导广大干部职工在多样化多元化中坚持正确政治方向和价值取向。虽然自己是个宣传“小白”,她还是利用休息时间,特地去该矿宣传部取经学习并且主动分担宣传部的部分工作。“宣传工作是一项严谨细致的工作,必须逐字逐句细细斟酌。”张颖说“为此经常一干就是好几个小时,到深夜都是常有的事。”

“两头跑”不仅没有磨平张颖的工作干劲儿,反而激起了强烈的好胜心。在不断提升业务水平的时候,她积极迎战工会的难点问题。在国企退休人员社会化管理移交工作中,张颖组织科室人员共10余人承担了退休职工档案整理工作,面对三千多份不同的档案,细致钻研分类方法,总结了一套自己的整理办法,提高了档案整理工作效率。与她一起整理的同事李晓霞说“一个月时间,她跑遍了

周围的县、市、区主攻这项工作,就是为了保障企业退休人员顺利退休,尽早享受到退休待遇。”

面对突如其来的新冠疫情,作为一名青年党员,张颖第一时间申请加入到疫情防控战役中,她承担起疫情值班人员的后勤工作,分装打包好慰问品并一一送到疫情站点的值班人员手中。看到值班人员因疫情无法理发,张颖提议开展爱心义剪活动,为执勤的二百余名工作人员解决了“头”等大事。在防疫物资紧缺的情况下,她主动向防疫指挥中心捐赠了医用口罩和消毒液,为疫情防控工作贡献了自己的一份力量。张颖说“虽然我不是一线的医护人员,但我希望用自己的方式为疫情防控工作作出自己的贡献。”

一步一个脚印走来,张颖拼搏奋进、激情不减,始终秉持“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的企业核心价值观,苦干、实干、拼命干,会干、巧干、用心干,在工作岗位上兢兢业业,用实际行动展现巾帼风采,今年被集团公司评为2021年度“巾帼岗位标兵”,她所在的柳湾煤矿工会女工委被评为“先进单位”。



汾西矿业讯 员工学校作为职业技术教育单位,肩负着为社会和两级集团公司培养后备劳动者和各类技能人才队伍的重要使命,尤其重视学生德育教育和思想政治教育,以“五融合”之创新举措,锚定思政教育工作目标,坚定前行。

思政教育与准军事化管理深度融合。在入学军事训练和学生日常管理的过程中穿插进行思想政治教育,利用多种渠道组织进行“开学第一课”“爱国主义”“国防教育”“社会主义核心价值观”“心理健康”“法治”“文明礼仪”“职业健康教育与职业规划”“安全教育”“中华优秀传统文化”等主题教育,有效提升了学生思想境界,提高了学生综合素质。

思政教育与校园文化深度融合。一是发挥校园文化宣传主阵地作用,通过多种渠道培育学生的人生观、价值观、世界观。二是深入企业参观学习,在实践中感受企业精神;三是技能培训与培育“工匠精神”结合,引导青年学生“扣好入职第一粒扣子”。

思政教育与课堂教育深度融合。授课教师以学科课程为载体,依据学科授课知识特点,结合学生的认知和思维特点,深入挖掘学科课程中的思政教育元素,在语文、数学、专业的学科教学中融入爱党爱国教育、社会责任教育、挫折教育等思政教育元素,践行知识传授与价值引领相统一、教书与育人相统一的教育理念。

思政教育与心理健康教育深度融合。在加强学生心理健康教育的过程中不断强化学生的思想政治教育,让学生一方面在心理成长道路上更加有担当、有责任、有爱,另一方面也在道德素质的构建过程中更加自律,让学生在拥有健康、积极、良好的心理素质的基础上能够成为一名思想政治过硬、道德素质优秀的人。

思政教育与宿舍管理深度融合。现如今,学校里大多是“00后”学生,他们自我认同较高,内心脆弱;过度依赖网络,社交关系较差;接受新事物和新领域能力强,但区分能力很弱;竞争意识强,但抗压能力弱;宿舍虽是学生管理中最小的集体单位,我校积极营造有利于学生健康成长的宿舍文化氛围,引导青年学生培养正确的价值观和健全的人格,塑造优秀的校园文化,培育优良的舍风、学风、校风奠定理论基础。
(贺志伟)

员工学校

「五融合」助力思政教育走深走实